
 

 

 

 
Discurso del Secretario de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación, 
Francisco Mayorga Castañeda, durante su participacion en la Clausura de la Octava 
Edicion del Evento AQUAMAR Internacional   

San Francisco de Campeche, Campeche; a 3 de septiembre de 2010 
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Señor licenciado Fernando Ortega Barnés, Gobernador Constitucional del Estado de 
Campeche;  
 
Señor contador público Carlos Ernesto Rosado Ruelas, Presidente Municipal de 
Campeche; 
 
Señor licenciado David Alberto Uribe Haydar, Secretario de Pesca y Acuacultura de 
Campeche; 
 
Señor doctor Everardo Aceves Navarro, Secretario de Desarrollo Rural de Campeche; 
 
Señor biólogo Germán López-Fernández Guerra, Presidente de Aquamar Internacional 
Bicentenario; 
 
Señor Ingeniero Benjamín Azar García, Delegado Federal de la Sagarpa en Campeche; 
 
Señor Ingeniero Ramón Corral Ávila, Comisionado Nacional de Acuacultura y Pesca en 
México; 
 
Señor  licenciado Presidente del Consejo Nacional Agropecuario, Juan Carlos Cortés 
García; muchísimas gracias por su invitación. 
 
Señor ingeniero Juan García Sánchez, Presidente de la Asociación Mexicana de 
Secretarios de Desarrollo Agropecuario; 
 
Honorables miembros del presidium;  
 
Amigas y amigos, muy buenas tardes. 
 
Es un honor participar con ustedes en el cierre de esta Octava Edición de Aquamar 
Internacional que se ha convertido en el punto de referencia para productores, 
comercializadores, investigadores, autoridades y otros agentes que participan en las distintas 
etapas productivas de la acuacultura y la pesca. 
 
En especial mi sincero agradecimiento a los visitantes de Chile, España, Perú, Nicaragua, 
Brasil y Guatemala que nos acompañaron. Esperamos que hayan disfrutado la belleza de esta 
histórica ciudad y la gentileza de sus habitantes. 
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También quiero externar nuestro compromiso por avanzar en las acciones de cooperación 
derivadas de la Declaración de Campeche por los países integrantes de OLDEPESCA y que 
están encaminadas a fortalecer la conservación y ordenación de las pesquerías; mejorar los 
beneficios alimentarios, económicos y sociales de la actividad; y acciones para enfrentar los 
retos que el cambio climático plantea en la pesca y acuacultura; entre otros. 
 
 
El Gobierno del Presidente Felipe Calderón Hinojosa ha demostrado durante estos cuatro 
años de gobierno que en el sector pesca y acuacultura, “con hechos, avanzamos en la 
construcción de un México más fuerte”. 
 
Así lo demuestran el crecimiento en la producción en pesca y acuacultura que por tercer año 
consecutivo ha registrado un promedio anual de 1.71 millones de toneladas. 
 
La inversión que destina el gobierno federal a este sector alcanza los dos mil 559 millones de 
pesos en 2010, solamente en la actividad primaria, sin incluir apoyos a la transformación y a la 
promoción de exportaciones. 
 
Este sector ha contribuido a que en el primer semestre del año, el PIB Agropecuario y 
Pesquero registrara un incremento del 4.8 por ciento con respecto al año anterior.  
 
 
 
La incursión exitosa de especies de alto valor nutricional en el mercado internacional también 
ha contribuido a que las exportaciones agroalimentarias se incrementaran un 31 por ciento en 
los primero cinco meses del año. 
 
Pero lo más importante es, sin duda, que el sector pesquero y acuícola  trabaja en paz.  
 
Desde las grandes flotas camaroneras o atuneras de altamar hasta los pescadores que 
operan una pequeña lancha y artes de pesca rústicas en las costas del Pacífico y Golfo de 
México. Desde las pequeñas granjas acuícolas en las poblaciones costeras o ejidos hasta las 
granjas altamente tecnificadas que incursionan con éxito, con sus especies de alto valor, en 
los mercados mundiales. 
 
Ustedes han demostrado que nuestro sector se puede convertir en la “palanca” del 
crecimiento. 
 
Hoy enfrentamos el reto de desarrollar todo el potencial de la pesca y acuacultura con 
prácticas sustentables que atiendan la demanda de alimentos nutritivos para la población.  
Es importante transitar nuevas rutas en el mercado internacional para abrir oportunidades a 
nuestros productos; buscar alternativas que nos ofrece la biotecnología; fortalecer la inocuidad 
en sus productos; y vincular la ciencia y la tecnología a nuevas prácticas pesqueras. 
 
Lo más valioso, sin duda, es mantener nuestra riqueza cultural que nos ha dado vida y fuerza 
a los millones de mexicanos. Nuestra biodiversidad, las tradiciones alrededor de la mesa en 
cada hogar y una rica historia en nuestra alimentación. 
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La pesca es una actividad llena de oportunidades cuando trabajamos todos los agentes de la 
cadena con empuje y cariño; me refiero específicamente a la respuesta rápida y contundente 
de productores, investigadores y autoridades para solventar las observaciones realizadas por 
el gobierno de Estados Unidos sobre el correcto uso de excluidores de tortugas en la pesca de 
camarón de altamar. 
 
A la fecha se han capacitado a más de seis mil 500 pescadores, tripulantes y rederos en el 
litoral del Pacífico y del Golfo; se fortaleció la inspección y vigilancia con revisiones a mil 294 
embarcaciones para el correcto uso de los excluidores; y se aplicaron sanciones bajo el 
principio de “cero tolerancia” por la PROFEPA y CONAPESCA. 
 
Estamos seguros que estas acciones y la próxima visita de evaluación de las autoridades 
norteamericanas rendirán buenos frutos para nuestro sector. 
 
También tenemos el desafío de construir juntos una nueva política agroalimentaria y pesquera 
con programas que tengan un impacto más efectivo en reducir la brecha entre quienes van a 
la vanguardia y quienes se mantienen en la subsistencia. 
 
Estamos obligados a dar mejores resultados a la sociedad con un ejercicio más transparente 
de los recursos públicos y una mayor eficiencia en su aplicación.  
 
Hoy, quiero exhortar a todos ustedes a mantener su trabajo y confianza en que juntos 
podremos lograr un mejor país.  
Tenemos la responsabilidad histórica de transformar nuestro país con una visión de futuro 
pero sobre todo con unidad y generosidad. Solo unidos prosperaremos, es la gran lección de 
la Historia de nuestro país. 
 
Muchas gracias. 

 
 


